

# СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого  
Совета депутатов трудящихся.

№ 108 (2729) Вторник 25 мая 1943 г. Цена 20 коп.

## Усилить партийно-массовую работу на селе

На селе сейчас страдная пора. Всюду в крае идут весенне-полевые работы. Воодушевленные первмайским приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, колхозники, трактористы, рабочие МТС и совхозов прилагают все силы, чтобы быстрее завершить сев, осуществить все мероприятия для получения в нынешнем году высоко-го военного урожая.

Борьба за хлеб — борьба за победу! Чем лучше и быстрее выполним мы задания партии и правительства, тем сокрушительнее будут наши удары по врагу, тем скорее будут разбиты черные банды гитлеровских мерзавцев. Свое обещание трудиться, не покладая рук, для фронта советские патриоты подкрепляют практическими делами на полевых работах.

Колхозники, рабочие МТС и совхозов края стремятся успешно справиться с поставленными перед ними задачами. И если в ряде мест дела идут еще плохо, то это объясняется, прежде всего, неорганизованностью, отсутствием надлежащего руководства севом со стороны местных партийных и советских организаций.

Краевой Комитет ВКП(б) еще до начала сева предупреждал районные и городские комитеты партии о необходимости шире развернуть политическую работу среди работников сельского хозяйства, напоминая, что от того, как будет поставлена агитация и пропаганда на селе, будет в значительной мере зависеть успех всей хозяйственной деятельности. Однако в ряде мест это предупреждение не учли, ошибочно решив, что сейчас-де некогда заниматься политической работой.

Почему, скажем, позорно плетутся в хвосте Гофицкий, Бурлацкий, Мологовский, Труновский, Аполлонский районы? Потому, что там плохо используются тракторы, а также живое тягло, допускается беспечность, пасование перед трудностями, преодоление которых, встали сказать, зависит прежде всего от самих руководителей. Но это далеко не все. Отставание объясняется и тем, что в колхозах и МТС названных районов исключительно слабо поставлена массово-политическая работа с людьми, решающими успех дела.

В Гофицком районе, например, тракторный парк до последних дней

часто простаивал по вине водителей машин, допускавших прогулы. Однако райком и первичные парторганизации проходили мимо этих безобразных явлений, потакая дезорганизаторам производства. Впрочем и сейчас политическая работа в районе не налажена. В Пионерской МТС, Александровского района, массовой работе также не уделяется серьезного внимания, несмотря на то, что и здесь сев идет неудовлетворительно. В Труновском районе весь партийный актив, по заявлению секретаря РК ВКП(б) тов. Свириденко, находится в колхозах, однако и там до сих пор не ликвидировано отставание. Причина этого кроется в том, что люди, посланные райкомом на места, в большинстве своем занимаются различными, в том числе мелочными, хозяйственными делами, упуская вопросы политической работы с массами.

Иное дело в Изобильненской, Григорьевской МТС, в Курсавском, Либкнехтовском, Нагутском и других районах, идущих впереди по весеннему севу. Григорьевская МТС, Нагутского района, сумела обеспечить своевременное выполнение заданий потому, что коммунисты этой МТС и ее начальник политотдела тов. Бондаренко с первых же дней мобилизовали людей, вели и ведут среди них систематическую агитационно-пропагандистскую работу. В Усть-Джегутинском районе агитаторы беседуют с людьми непосредственно в поле, на станах и в домах колхозников, используя для бесед каждую свободную минуту, применяя различные формы и методы агитации. Так доходчиво, убедительно, повседневно должен действовать каждый агитатор!

Сейчас, по решению Краевого Комитета ВКП(б), в крае проходит декада по завершению весеннего сева. Все колхозы и районы должны добиться того, чтобы к 1 июня повсеместно выполнить установленные планы, обеспечить полное завершение посевных работ. Партийные организации обязаны решительно усилить агитационно-массовую работу, шире разжечь социалистическое соревнование среди работников сельского хозяйства. Задания, поставленные перед краем партией и правительством, должны быть выполнены во чтобы то ни стало!

## Обед у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталина в честь г-на Джозефа Э. Дэвиса

23 мая Председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин дал обед в Кремле в честь личного Представителя Президента Соединенных Штатов Америки г-на Джозефа Э. Дэвиса. На обеде присутствовали г. Джозеф Э. Дэвис, посол США г. В. Стэвдли, посол Великобритании г. А. Керр, генерал-лейтенант Г. Мартель, генерал-майор Д. Бэрнс, бригадный генерал Ф. Фэймонвилл, бригадный генерал

Д. Микэла, контр-адмирал Д. Дункан, контр-адмирал Д. Фишер и другие члены американского и английского посольств, а также члены американской и британской военных миссий. С советской стороны присутствовали тов. В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов, М. М. Лятовинов и другие члены Правительства и представители Красной Армии и Военно-Морского Флота. (ТАСС).

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 МАЯ

В течение 23 мая на фронте существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 16 по 22 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 313 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 61 самолет.

22 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено до 30 немецких автомашин с войсками и грузами, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 9 артиллерийских и минометных батарей, повреждены сторожевой корабль и тральщик противника.

На Западном фронте наши части огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожали живую силу и оборонительные укрепления противника. В течение дня уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, разрушено 6 блиндажей и подавлен огонь 4 артиллерийских батарей противника. Группа наших разведчиков атаковала вражеские позиции и истребила до 30 немцев. Захватив пулемет, винтовки и автоматы, разведчики вернулись в свою часть.

На одном из участков Калининского фронта разведывательный отряд Н-ской части рано утром стремительно атаковал противника и овладел одним населенным пунктом. Наши бойцы закрепились в населенном пункте и в течение дня отбили 10 контратак противника. В этом бою немцы понесли большие потери. Взяты пленные и трофеи.

В течение 24 мая на фронте существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями и авиацией в Черном море потоплены 6 самоходных барж, подожжен транспорт противника.

23 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, разбит железнодорожный эшелон, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 5 артиллерийских и минометных батарей противника.

На Западном фронте наши части истребили более 200 немецких солдат и офицеров, разрушили 2 блиндажа и подавили огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. На одном участке отряд разведчиков под командованием тов. Найденова ворвался в блиндажи противника и истребил 50 гитлеровцев. Разведчики разрушили 6 блиндажей, захватили миномет, пулемет и взяли пленных. Выполнив поставленную задачу, отряд отошел на исходные позиции.

В районе Лисичанска, в результате боевых действий, предпринятых нашими подразделениями с начала мая месяца, захвачены противника следующие трофеи: 12 орудий, 47 минометов, 229

В районе Лисичанска наши части укрепляли занимаемые рубежи и вели обстрел позиций противника. Артиллерийским огнем разрушены 3 дзота и 4 блиндажа, подбиты 2 танкетки и подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника.

Западнее Ростова-на-Дону происходила редкая артиллерийско-минометная перестрелка. Орудийный расчет старшего сержанта Кулиева взорвал склад боеприпасов, разбил наблюдательный пункт и подавил огонь артиллерийской батареи противника.

Северо-восточнее Новороссийска артиллеристы Н-ской части подавили огонь 8 артиллерийских и 2 минометных батарей противника. Нашими летчиками и огнем зенитной артиллерии сбито 13 немецких самолетов.

Крупный партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, атаковал сильно охраняемый немцами железнодорожный раз'езд. Партизаны разрушили оборудование раз'езда и в нескольких местах взорвали железнодорожные пути. На помощь охране раз'езда немцы выслали с ближайшей станции подкрепление. Вражеский поезд, не дойдя до места назначения, подорвался на минах, установленных партизанами, и полетел под откос. В бою на раз'езде и при крушении поезда убито до 200 немецких солдат и офицеров. Как сообщают с Украины, на сторону партизанского отряда имени Ворошилова перешли 29 немецких солдат с вооружением. Они принесли с собой 4 пулемета, 2 миномета, 22 винтовки и несколько тысяч патронов.

## ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 24 МАЯ

пулеметов, 2603 винтовки, 61 противотанковое ружье, 152 автомата, 30 гранатометов, 9 радиостанций, около 100 тысяч патронов и различное военное имущество.

Западнее Ростова-на-Дону огнем артиллерии и минометов уничтожено 5 немецких блиндажей, разбито 15 автомашин, подавлен огонь 10 артиллерийских и минометных батарей противника. На одном участке батальон немецкой пехоты пытался вести разведку боем. Встреченные огнем из всех видов оружия немцы в беспорядке отошли на исходные позиции. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов.

Немецкая авиация в количестве 28 самолетов пыталась совершить налет на наши военные объекты в районе полуостровов Рыбачий и Средний. Советская авиация не допустила самолеты противника к этому району. В воздушных боях нашими летчиками сбито 10 немецких самолетов.

## Налет немецких самолетов на Батайск

Утром 24 мая группа немецких самолетов совершила налет на железнодорожную станцию Батайск. Через заградительный огонь к станции провались несколько самолетов противника. Сброшеными бомбами нанесен некоторый ущерб жилым домам. Есть

Пленный пилот обер-фельдфебель 2 группы 2-й немецкой эскадры пикирующих бомбардировщиков «Юнкерс-87» Фридрих Штюкер сообщил: «На Кубани 2-я эскадра потеряла в воздушных боях 60 самолетов вместе с их экипажами. Кроме того, при налете советской авиации на аэродроме было уничтожено еще 7 и повреждено 11 самолетов. В районе Новороссийска советский летчик сбил самолет командира 1 группы 2-й эскадры майора Дилай». Пленный летчик унтер-офицер 5-го отряда 2-й группы немецкой истребительной эскадры Отто Глезер заявил: «Группа эскадры «Удет» и группа 52-й истребительной эскадры в последних боях потеряли 25 самолетов. Много самолетов уничтожено на земле. Только на аэродроме Анапа в результате действий советской авиации за один месяц уничтожено свыше 40 немецких самолетов». Пленный летчик-наблюдатель 3-й группы 4-й немецкой бомбардировочной эскадры Курт Лезер рассказал: «Потери немецких воздушных сил очень велики. Достаточно сказать, что летный состав эскадры уже несколько раз обновлялся. Недавно русские летчики бомбили аэродромы в Саки и уничтожили на земле 9 самолетов».

Близ Сааргеминда (Лотарингия) гитлеровцы устроили военную тюрьму. За последние два месяца в эту тюрьму брошено свыше 1000 немецких солдат. Многие заключенные ранее участвовали в боях, были ранены и после выздоровления категорически отказались снова ехать на советско-германский фронт. В конце апреля в тюрьму был доставлен экипаж немецкой подводной лодки, отказавшийся выйти в море на выполнение боевого задания.

Группа партизан из отряда имени Ленина, действующего в Киевской области, заминировала железнодорожный путь. На поставленных партизанами минах взорвался воинский эшелон противника. Под обломками вагонов погибло много немецких солдат и офицеров. Партизаны-подрывники из отряда имени Чапаева пустили под откос эшелон противника с вооружением и боеприпасами. Разбиты паровоз и 18 вагонов.

16 месяцев находились в немецкой оккупации деревни и села Покровского района, Орловской области. За это время гитлеровцы расстреляли и замучили насмерть 407 мирных жителей этого района. Немецко-фашистские мерзавцы угнали из Покровского района 2897 советских граждан на каторжные работы в Германию. Гитлеровцы не только дочиста ограбили крестьян, но и сожгли электростанцию, пекарню, 39 школ, 8 библиотек, 5 зданий МТС, 1950 колхозных домов и другие постройки.

Железнодорожные сооружения станции не пострадали.

При отражении налета нашей истребительной авиацией и зенитной артиллерией уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери 3 самолета.



# СТРАНА И ФРОНТ ТРЕБУЮТ — БОЛЬШЕ ПИЩЕВЫХ ПРОДУКТОВ!

РАБОТНИКИ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ! ТРУДИТЕСЬ ДЛЯ ДЕЛА ПОБЕДЫ, КАК ТРУДЯТСЯ ПЕРЕДОВИКИ!

## Три нормы — моя норма

Я работаю в маслодельном цехе Ставропольского гормолзавода. Мне хочется рассказать, как мы добились не только выполнения, но и значительного перевыполнения производственного плана, резкого повышения производительности труда.

Сейчас же после освобождения Ставрополя от немецких оккупантов, мы, старые рабочие, пришли на завод для того, чтобы немедленно приступить к выпуску продукции для фронта. На заводе не было ни тары, ни топлива, все оборудование почти разбито.

Первым делом приступили к заготовке топлива. Я лично выполняла работу по заготовке дров, а потом, позже, заготавливала лед на Холодногорском озере, собирала камыш для того, чтобы укрыть лед и сохранить его в летний период. Заготовку камыша и льда производили вручную, так как транспорта было у нас очень мало, да он к тому же был занят на других более важных работах. По плану мы должны были заготовить за 20 дней 800 кубометров льда, а заготовили за 17 дней 1000 кубометров.

По окончании заготовок льда я вернулась в цех. В первый же день заключила договор социалистического соревнования с работницей тов. Устиновой. Основным условием соревнования было перевыполнение плана по выработке масла. Свое обязательство я выполнила в апреле на 250 процентов.

Успех работы решила правильная

и полная загрузка рабочего дня. Утром я прихожу на завод на 30 — 40 минут раньше и за это время подготавливаю аппаратуру, тару и инвентарь на весь день. По окончании рабочего дня подготавливаю сырье для выработки масла на весь следующий день. Когда я начала с утра подготавливать до начала работы аппаратуру, а с вечера подготавливать сырье на следующий день, я стала выполнять работу за двоих. Раньше работали в маслоизготовителе две, а теперь работаю одна и за смену вырабатываю больше масла, чем вырабатывали прежде вдвоем.

У нас часто бывают перебои с водой, особенно днем. Чтобы напрасно не простаивать, мы с вечера под все краны подставляем бочки и фляги, оставляем на ночь открытые краны и этим самым обеспечиваем производство водой на день.

В условиях войны иначе и нельзя работать. Надо трудиться так, чтобы рабочий день был загружен до предела. Вель все мы с нетерпением ждем того дня, когда фашистская галина будет уничтожена, а этого можно добиться самоотверженно сражаясь на фронте и упорно трудясь в тылу.

В апреле я выполнила норму на 250 процентов, а на май взяла обязательство — выполнить ее на 300 процентов. Свое слово я сдержу обязательно.

**А. КОШЕЛОВА.**

Стахановка Ставропольского гормолзавода.

## ПЕРЕДОВИКИ

### Вино

Трест «Росглавино» (управляющий тов. Литвин) выполнил месячный план по производству вина на 100,6 проц. Совхоз «Пролетарий» (директор тов. Белогубец) выполнил план на 215 проц., Каргинский винзавод (директор тов. Костиненко) — на 192 проц., Иноземцевский винзавод (директор тов. Медведев) — на 130 проц. Большая часть продукции треста идет для нужд Красной Армии и госпиталей.

### Консервы

Успешно выполняет план восстановленных работ Ставропольский мясоконсервный комбинат. В прошлом месяце он дал мяса и колбасы на 15 проц. больше, чем предусматривалось планом. Фронт и тыл получили 305 центнеров мяса.

### Молоко

Соревнуясь со Ставропольским гормолзаводом, коллектив Пятигорского молочного завода перевыполнил месячный план. В мае завод еще больше повысил темпы выпуска готовой продукции, ежедневно выполняя план почти на 150 проц.

### Масло

Передовые предприятия треста «Маслопром» перевыполнили апрельский план производства масла для Красной Армии. Ипатовский завод (директор тов. Волобуев) выполнил план на 158 проц. Вдвое больше плана дал продукция Пракосвейский завод (директор тов. Есаулов).

### Мука

Мельницы Черкесского мельуправления выполнили апрельскую производственную программу на 105 проц.

## 26 ТЫСЯЧ ПУДОВ РЫБЫ СВЕРХ ПЛАНА

Самоотверженно работают рыбаки и рыбацкие заводы Ставропольского крайгосрыбтреста (управляющий тов. Юшкин). В первом квартале Кизлярский и Ачикольский заводы и завод «Бирючек» дали фронту и стране тысячи центнеров рыбы сверх плана. Весь трест почти в полтора раза превысил план улова рыбы.

ВЦСПС и Наркомрыбпром присудили третью премию во Всесоюзном социалистическом соревновании Кизлярскому рыбзаводу, выполнившему квартальный план улова рыбы на 258 процентов. Из месяца в месяц увеличивают свою производительность рыбзавод «Бирючек». В первом квартале он выполнил план на 106,3 проц., в апреле — на 110 проц.

Рыбаки и рыбацкие рыболовческих колхозов дали в первом квартале свыше 4 тысяч центнеров рыбы. Артели «Красный борец», «Красный

рыбак», и «Красная звезда», несмотря на недостаток орудий лова, водонепроницаемой посуды и нехватку квалифицированной силы, перевыполнили план на 25—40 проц. Стахановцы артели «Красный борец» Трофим Цыганков выполнили четыре нормы, Иван Хавренко — свыше трех норм. Александр Алейник (артель «Красная звезда») и Егор Задачи (артель «Красный рыбак») стали трехсотниками.

Рыбаки артелей передали в фонд Главного командования Красной Армии 26.046 пудов рыбы, выловленной сверх плана.

Неплохо работали стахановцы производственных цехов рыбзаводов. Трест в первом квартале дал фронту и стране вдвое больше готовой продукции, чем предусматривалось государственным планом.

## УСПЕШНАЯ РАБОТА ХЛЕБОЗАВОДОВ

Самым варварским способом уничтожали немецкие бандиты перед своим бегством хлебозаводы и даже маленькие пекарни. Они взрывали и сжигали не только корпуса, но и каждую печь, каждый механизм в отдельности. До основания были разрушены Ставропольский, Пятигорский и другие хлебозаводы.

Гитлеровцы рассчитывали, что наступающая Красная Армия останется без хлеба. Но бандиты просчитались. Советские патриоты буквально на другой день организовывали выпечку хлеба и снабжали им героических советских воинов — своих освободителей. Одновременно велись

большие восстановительные работы.

Большинство предприятий треста «Росглавхлеб» (управляющий тов. Шамшин) неплохо справились с восстановительными работами первой очереди. Успешно провел восстановление Ставропольский хлебокомбинат. Здесь уже работают три мощных механических печи ХПГ.

Апрельское задание трест «Росглавхлеб» выполнил на 105 проц. В мае предприятия треста значительно перевыполняют план.

Хорошо работает ставропольский хлебозавод, более чем на треть перевыполнивший государственное задание.

## МЯСОКОМБИНАТ ВОССТАНОВЛЕН

**КИСЛОВОДСК.** Коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников Кисловодского мясокомбината, участвуя в предмайском соревновании, принял обязательство — к 1 мая закончить восстановительные работы во всех цехах, разру-

шенных немецко-фашистскими разбойниками.

Обязательство выполнено было в срок. Восстановительные работы завершены во всех цехах, закончен монтаж оборудования. Мясокомбинат вступил в строй действующих предприятий края.

## Работать еще лучше

Ударяя из Ставрополя, фашистские мерзавцы уничтожили все оборудование и инвентарь городского молочного завода и его филиалов. Они варварски уничтожили и привели в негодность 13 сепараторов, 5 холодильников, 6 прессов, разворовали и разбили 650 металлических фляг, 390 бочек и т. д. Цех мороженого и мясной цех они превратили в мусорные свалки. Но далеко не полным подсчетом, заводу был нанесен ущерб в сумме 285 тысяч рублей.

Уже 22 января, через два дня после вступления Красной Армии в город, рабочие и служащие приступили к восстановлению своего производства, горя единым желанием — скорее дать нашим героическим освободителям необходимые продукты питания. При дружном участии всего коллектива мы восстановили все оборудование, произвели ремонт цехов и инвентаря, полностью подготовили завод и приемные пункты к производственному сезону нынешнего года. Все это было сделано за два месяца.

Зав. складом тов. Макрынина, мастер Темполесского приемного пункта тов. Каржина и многие другие рабочие предали большую ра-

боту по сбору расхищенной и разрушенной металлической и деревянной тары, транспортных средств и инструмента. За короткий срок мы уже имели 278 отремонтированных фляг, 664 бочки и ушата.

Отвагу и мужество проявил при освобождении города инструктор-производственный тов. Лысенко. Под градом вражеских пуль он организовал рабочих Холодногорского филиала на тушение пожара. Мужественные патриоты спасли здание.

Уже через 7 дней после изгнания фашистских оккупантов из города завод начал отпускат продукцию для частей Красной Армии и населения. Каждый рабочий и служащий проникся сознанием того огромного значения, которое имеет наш завод для снабжения фронта. Весь коллектив без усталости работал, не считаясь ни с силами, ни с временем.

В первую очередь нам пришлось произвести заготовку льда и изоляционного материала. Для этого решено было выделить часть рабочих с тем, чтобы оставшиеся в цехах выполняли работу и за ушедших на заготовку льда. Мы сумели не только заготовить 2500 кубометров льда и изоляционный материал, но также и 100 кубометров дров. На заготовках работали исключительно женщины. Жены, матери и сестры фронтовиков трудились самоотвер-

женно. Свое задание они выполнили значительно раньше срока.

Опыт восстановительных и ремонтных работ показал, что восстановление предприятия можно с успехом сочетать с производственными процессами. Нам удалось не только восстановить свои цехи, но и значительно перевыполнить производственный план. Уже теперь завод приближается к завершению плана первого полугодия.

Успешнее, чем в предыдущие годы, проходит у нас снижение себестоимости продукции. Восстанавливая производство, мы рационализировали технологический процесс, внесли ряд серьезных изменений, давших как увеличение производительности труда, так и значительное снижение стоимости продукции. За три месяца только по общезаводским расходам сэкономлено 26 тысяч рублей.

Участвуя в предмайском социалистическом соревновании, наш коллектив в апреле выполнил производственный план по тоннажу на 114,3 проц., а в неизменных ценах — на 185,6 проц. Масла сорта «экстра», идущего исключительно для нужд Красной Армии, мы выпустили столько, сколько было предусмотрено правительственным заданием. Наши стахановцы показали образцы самоотверженного труда. Подавляющее большинство рабочих

изо дня в день выполняет две-три нормы. Даже в былые годы у нас не было такого случая, когда месячный план по производительности труда был перевыполнен почти в два с половиной раза. Стахановцы Герман, Кошелева, Устинова, Долгурова и многие другие, заблаговременно подготавливая рабочее место, сумели добиться в мае выполнения трех и больше норм.

В успехах завода сыграло немалую роль и то, что наш коллектив провел большую работу среди населения по организации приемки и заготовок молока, по вручению обязательств на поставку государству молочных продуктов. Своевременно везде были открыты приемные пункты, полностью обеспечены необходимой тарой. За три месяца мы провели более 50 собраний сдатчиков молока, провели с ними более тысячи бесед на дому. Мастер Ново-Марьевского глубинного завода тов. Жукова в период посевной кампании организовала приемку молока на дому, обходя утром вместе с приемщиками сдатчиков молока. Для колхозов, не имеющих своей тары, завод изготовил 102 деревянных фляги и 30 поддошников.

Большое внимание было уделено организации подсобного хозяйства. Мы посеяли 10 гектаров различных культур и организовали свиноферму, имеющую 9 свиноматок и 22

головы молодняка. К концу второго квартала, по нашим расчетам, мы должны значительно увеличить свинопоголовье, добиться того, чтобы в среднем на каждые двух рабочих приходилась одна свинья.

Сложность и трудности выполнения ремонтно-восстановительных работ и производственной программы вызвали новый мощный трудовой подъем, неукротимое стремление каждого рабочего удвоить свою энергию, свои усилия для помощи фронту и Красной Армии. В ответ на первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина коллектив завода решил продлить социалистическое соревнование и взял на себя обязательство выполнить план первого полугодия к 20 июня, снизить себестоимость продукции на 5 процентов, повысить производительность труда на 150 процентов.

Мы уверены, что свои обязательства выполним с честью.

Присуждение заводу переходящего Красного знамени Крайкома ВКП(б) и исполкома Крайсовета обязывает нас работать еще лучше, еще самоотверженнее, закрепить за собой звание передовиков пищевой промышленности края.

**В. ЛИТОВЧЕНКО.**

Директор Ставропольского гормолзавода.

Резолюция чехословацкого государственного совета

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). Сегодня пленум чехословацкого государственного совета единогласно принял следующую резолюцию:

«Государственный совет самым решительным образом осуждает антисоветскую пропаганду, направляемую Берлином, стремящимся посеять недоверие между союзными народами и разложить их боевое единство. Культурно-национальным пунктом злобной антисоюзной пропаганды была в последнее время грубо сфабрикованная ложь о так называемой катынской расправе, с исключительной ясностью разоблачающая отчаянные попытки нацистов внести разложение в союз объединенных наций в момент катастрофических поражений оси. Государственный совет искренне сожалеет, что польское правительство прервало дипломатические отношения с польским правительством.

Чехословацкая политика всегда стремилась к самому тесному сплочению объединенных наций в войне против нацизма и фашизма, к самому лояльному, до конца искреннему и честному сотрудничеству, сознавая, что никакая-либо угроза единому фронту союзников могла бы вызвать далеко идущие последствия для всего хода войны. Государственный совет весьма сожалеет, что нацистской пропаганде удалось вызвать хотя бы однажды в союзном лагере беспокойство. Однако, с другой стороны государственный совет с искренней радостью констатирует, что ведущие союзники и их руководящие круги сразу разгадали замыслы Геббельса. Ни один из великих союзников не поддался нацистской интриге и не изменил искренней и лояльной позиции в отношении СССР и его правительства, будучи убежденным, что лишь прочное единство и полное взаимное доверие в демократической коалиции являются залогом общей победы, которой СССР способствует своей героической борьбой. Тот факт, что нацистской пропаганде вообще удалось увлечь за собою одного участника совместного союзного фронта, заставляет государственный совет апеллировать к правительствам Великобритании, США, СССР и остальных народов, чтобы они с еще большей бдительностью следили за сохранением и укреплением единства демократической коалиции. Государственный совет глубоко убежден, что союз объединенных наций не должен подвергаться угрозе извне или изнутри не только в течение этой войны, но совместная борьба должна упрочить его для великих созидательных задач после войны, как этого требуют интересы всех миролюбивых народов.

Государственный совет сожалеет, что поведение польского правительства даже в отношении жизненных интересов Чехословакии не было и не является таким, какого следовало бы ожидать от дружественного союзного правительства. Задолго до польско-советского спора и совершенно независимо от него мы наблюдали, как польские официальные круги не переставали подчеркивать притязания на чехословацкую государственную территорию, насильственно захваченную Польшей в 1938 году при германфильском режиме Бека, в связи с агрессивной акцией гитлеровской Германии и всей тогдашней мюнхенской политикой. В то время, когда правительство его величества, а с ним и правительства других со-

юзных народов заверяют нас в официальных нотах, что Мюнхен и его последствия, которые проявились в нашей стране не действительны, когда многие из союзных правительств официально высказались за демюхенские границы Чехословакии и возродили в нашем многострадальном народе чувство веры в международное право и справедливость, польское правительство до сего дня не только не отказалось от совершенной тогда насильственной в отношении Чехословакии аннексии, но даже продолжает настаивать на ней. Эту позицию польское правительство дало нам понять тогда, когда оно назначило в свой национальный совет чехословацкого гражданина в качестве политического представителя территории, захваченной Польшей во время Мюнхена.

20 февраля 1943 года польский национальный совет в своей резолюции заявил, что «целостность территории Польской республики в границах от 1 сентября 1939 года, как и ее суверенитет, неприкосновенны и неделимы». Этим заявлением национального совета серьезно затронуты насущные интересы Чехословакии, ибо в границах Польши на 1 сентября 1939 г. находились насильственно отторгнутые части чехословацкой государственной территории — Тешинской области и Словакии. Государственный совет со всей решительностью отвергает эти территориальные притязания Польши и заявляет, что ни в коем случае никакое чешское правительство никогда не признает действительным насильственный захват Польшей чешской территории.

Из мюнхенской катастрофы Чехословакия извлекла пользу, при полной симпатии польского правительства, также Венгрия Хорти, насильственно захватившая южные области Словакии, всю Закарпатскую Русь. Мы находимся в состоянии войны с Венгрией, как и остальные наши союзники. Однако польское правительство до сегодняшнего дня не объявило войны Венгрии. Наоборот, в выступлениях поляков подчеркивается традиционная польско-мадярская дружба и выражается

толка по совместной границе. Подобное поведение поляков вызывает у каждого чехословака чувство недоверия и опасения, что польские интригеры совпадают с ревизионистскими мечтами мадьяр, направленными против целостности Чехословакии. Государственный совет с сожалением констатирует, что в польских кругах и польской печати находят всечуждую поддержку несколько чехословацких политических авантюристов, которые своей деятельностью исключили себя из единого военного и политического фронта Чехословакии и совершенно не имели ничего общего с идеологически единой борьбой чешского народа и его политических представителей за границы. Сотрудничество с этими людьми не может способствовать чувству доверия между нами и поляками.

Чехословацкие ответственные круги не сделали ничего, что было бы направлено против польских интересов. Эти круги всегда честно стремились найти путь сотрудничества обоих народов, хотя с польской стороны с самого начала возведено столько препятствий для наших усилий. Государственный совет вынужден сегодня подчеркнуть, что секция польского правительства, о которой здесь идет речь, весьма ясно показывает его намерения в отношении жизненных интересов Чехословакии. В результате всех этих действий польская политика оказалась в полном противоречии с чехословацкой декларацией от 11 ноября 1940 г. и протоколом от 19 января 1942 г., в духе которых чехословацкое правительство всегда поступало. Если сегодня государственный совет вынужден высказать недовольство линией польской политики по отношению к нам, если он не может бесконечно молчать о том, что затрудняет взаимные отношения, он убежден, что, несмотря на его несогласие с нынешней польской политикой, после войны будет достигнуто искреннее и длительное сотрудничество между чехословацкими и польскими народами».

Заявление Рузвельта на пресс-конференции

ВАШИНГТОН, 21 мая. (ТАСС). Рузвельт заявил на пресс-конференции, что его переговоры с Черчиллем проходят удовлетворительно. По словам Рузвельта, объединенная группа начальников штабов должна сегодня представить на рассмотрение Рузвельта и Черчилля предварительные варианты военных планов. Рузвельт и Черчилль в конце недели рассмотрят эти предварительные варианты, а затем разработают окончательные планы.

Отвечая на вопрос представителей печати о будущем Италии, Рузвельт заявил, что в отношении Италии проводится политика безоговорочной капитуляции. В ответ на вопрос от-

носительно заявления Черчилля, указавшего, что большинство американских вооруженных сил расположено в районе Тихого океана, Рузвельт заявил, что это справедливо и в отношении американской армии и военно-морского флота, и добавил, что половина американских военно-воздушных сил сконцентрирована в Тихом океане. Касаясь своих переговоров с китайским министром иностранных дел Суи-Цзы-Вэнем, Рузвельт ответил, что американская помощь Китаю проходит удовлетворительно.

Рузвельт заявил, что он еще не может комментировать свое письмо Сталину.

Конференция Объединенных Наций по послевоенным продовольственным вопросам

ХОТ СПРИНГС (штат Виргиния), 19 мая. (ТАСС). На пленарном заседании конференции объединенных наций по послевоенным продовольственным вопросам постоянным председателем конференции был избран председатель делегации США Джонс. Исполнительный комитет конференции одобрил предложение о том, чтобы отложить заседание конференции не позднее чем до 3 июня.

ХОТ СПРИНГС (штат Виргиния), 22 мая. (ТАСС). На конференции объединенных наций по послевоенным продовольственным вопросам создан ряд секций для разработки отдельных проблем.

Председателем секции по вопросам норм потребления и потребностей в продовольствии избран Го Пин-вэн (Китай), председателем секции по вопросам расширения сельскохозяйственного производства и приспособления его к нуждам потребления избран председатель советской делегации тов. Крутиков. Председателем секции по вопросам облегчения и улучшения способов распределения избран Мунис (Бразилия).

Создана также секция для разработки предложений о порядке работы конференции. Председателем этой секции избран Лоу (Англия).

Италия под ударами союзной авиации

Концентрированные налеты английских и американских бомбардировщиков на Сицилию

ЛОНДОН, 23 мая. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 21 мая английские средние бомбардировщики атаковали Мессину (Сицилия). Отмечены прямые попадания в железнодорожную и сортировочную станции. Вблизи электростанции и в районе нефтехранилищ возникли пожары. Английские самолеты, подвергнув также бомбардировке объекты Южной Италии.

В ночь на 22 мая бомбардировщики «Веллингтон» атаковали аэродромы острова Сицилия, на которых возникли пожары. 22 мая самолеты «Летающая крепость» в сопровождении истребителей «Лайтнинг П-38» совер-

шили налет на аэродром Боринцо (Сицилия). Отмечены разрывы бомб на всей территории аэродрома; возникло много пожаров. Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что за последние две недели захвачено в плен около 900 немцев и итальянцев, пытавшихся бежать из Северной Африки на небольших судах.

Минные тральщики союзников продолжают расчищать пролив от вражеских мин.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

Кинотеатр „ОКТАБРЬ“

Новый английский звуковой художественный фильм ЛЕДИ ГАМИЛЬТОН Начало сеансов — в 2 и 4, вечерних — в 6 и 8 ч. веч. Касса открыта с 10 час. утра.

Кинотеатр „ГИГАНТ“

Новый художественный фильм СЕКРЕТАРЬ РАЙКОМА Начало сеансов — в 12, 2, 4, вечерних — в 6, 8 час. Касса открыта с 10 час. утра.

РОСТОВСКИЙ-НА-ДОНУ ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ ЖЕЛ. ДОР. ТРАНСПОРТА (временно работающий в г. Тбилиси) проводит предварительный учет молодежи, желающей поступить в институт после окончания средней школы в 1943 г. Все, предполагающие поступить в Ростовский-на-Дону институт присылают свои запросы об условиях учебы, профили инженера-механика, стенографистки, столовой и другим интересующим вопросам по адресу: г. Тбилиси, улица Ниношвили, 13.

РАЗЫСКИВАЮТСЯ: Ткаченко Вера Ивановна и Ткаченко Елена Ивановна, проживавшие ранее в г. Верхнем, Ворошиловградск. обл. Сообщить: Изобильное, Ставропольского края, Совхоз-17, Ткаченко, Марфе Филипповне.

ВЫИГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ

В соответствии с постановлением СНК Союза ССР Государственные трудовые СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ принимают от населения ВЫИГРЫШНЫЕ ВКЛАДЫ.

По таким вкладам вместо начислений процентов выплачивается доход в форме ВЫИГРЫШЕЙ. Тиражи выигрышей производятся два раза в год. В каждом тираже на 1000 номеров счетов по выигрышным вкладам устанавливаются 25 ВЫИГРЫШЕЙ в размере от 50 проц. до 200 проц. к сумме среднего остатка вклада за истекшее полугодие по счету. Выигрышные вклады выдаются полностью или частично, без всякого ограничения. За всеми справками обращайтесь в местные сберегательные кассы. СТАВРОПОЛЬСКОЕ КРАЕВОЕ УПРАВЛЕНИЕ СБЕРКАСС.

ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СТАВРОПОЛЬСКОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА с 15 июля по 15 августа 1943 года проводит экзаменационную сессию для заочников набора прошлых лет. ВСЕМ ЗАОЧНИКАМ НЕОБХОДИМО ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬСЯ в заочном отделении до 15-VI-с. г., выдать справку с места работы и сообщить о желании участвовать в летней сессии. Общежитием и столовой заочники обеспечиваются. Участники летней сессии освобождаются от мобилизации на сельскохозяйственные и другие работы. Одновременно заочный отдел проводит набор студентов на 1943-44 учебный год на факультеты педагогического института: языка и литературы, физико-математический, географический, естественный. В учительский институт на отделения: языка и литературы, физико-математический, естественно-географический, иностранных языков (французский, английский и немецкий). На заочное отделение без приемных испытаний, принимаются граждане СССР имеющие образование не ниже 9 классов средней школы. К заявлению о зачислении должны быть приложены: автобиография, документ об образовании (разрешается копия), справка с места работы. Адрес заочного отделения: г. Ставрополь, улица Дзержинского, 118.

Крайконторе „ЗАГОТСКОТ“ для работы в аппарате и районах ТРЕБУЮТСЯ: главные бухгалтера, бухгалтера-ревизоры, стенографистка, инженер механизатор, агрономы, зоотехники, ветврачи, кузнецы, плотники, трактористы, механики. С предложением обращаться в отдел кадров (улица Сталина, 11).

ШКОЛА ФЗО № 9 СВЯЗИ ПРОИЗВОДИТ РЕМОНТ различной радиоаппаратуры: репродукторов, радиол, усилителей и др., изготовляет маломощную усилительную аппаратуру и производит установку радиоточек и радиозулов. Адрес школы: просп. Сталина, 45, во дворе, телефон 2-38.

СОДАТСКО-АЛЕКСАНДРОВСКАЯ ТИПОГРАФИЯ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ по изготовлению всевозможных бланков и книг на бумаге заказчика (на чистой и макулатуре одностронной).

ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЕНИЙ газеты „Ставропольская правда“ извещает, что все объявления, присылаемые из городов и районов края для публикации в газете, без внесения аванса не принимаются.